
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO

DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO INTEGRADA EM SAÚDE
- DEIS/CCS

ATA EM APROVAÇÃO

ATA DA SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO(A) COLEGIADO DE
FISIOTERAPIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA EM 03/03/2022

Ao(s) três dia(s) do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às oito e zero
minutos, foi realizada no(a) Classroom do Colegiado a segunda sessão extraordinária

do(a) Colegiado de Fisioterapia da Universidade Federal do Espírito Santo - UFES, com

a(s) presença(s) de Grace Kelly Filgueiras Freitas (Presidente), Ana Paula Santana

Coelho Almeida, Daniela Branco Liposcki, Juliana Hott de Fucio Lizardo, Lisandra

Vanessa Martins, Lucas Rodrigues Nascimento, Maria Teresa Martins de Araujo,

Narcisa Imaculada Brant Moreira, Neville Ferreira Fachini de Oliveira, Pedro Sartorio

Tomazeli e Veronica Lourenco Wittmer Pascoal, com a(s) ausência(s) justificadas de

Alessandra Paiva de Castro Vidal e Fernanda Mayrink Goncalves Liberato. Havendo

número legal de membros presentes, o(a) Senhor(a) Presidente declarou aberta a sessão.

INFORME 1: A Coordenadora, Grace Kelly Filgueiras Freitas, informou que o

Colegiado formalizou a Comissão Avaliação e Monitoramento da evasão do curso de

Fisioterapia e que a primeira reunião será agendada em breve. Foi ressaltada a

importância do trabalho desta comissão, tendo em vista os dados preocupantes de

solicitações de trancamento dos últimos períodos. A intenção da Comissão é se

aproximar da Pró-Reitoria de Planejamento e Desenvolvimento Institucional (Proplan) e

analisar os indicadores. A Coordenação do Colegiado solicitou ajuda dos docentes para

identificar os estudantes que estão matrículados, mas não estão frequentando as

disciplinas. PAUTA 1: Estágio Probatório da servidora Mirela Schimit Pinto, Matrícula

3215060 - 1º período - Composição e Aprovação da Comissão de Avaliação: A

Coordenação informou ao grupo que a servidora Mirela Schimit Pinto, lotada na

secretaria do Colegiado de Fisioterapia, passará pelo 1ª período do Estágio Probatório.

Informou que a Comissão de avaliação será composta pela Coordenadora do Colegiado

Grace Kelly Filgueiras Freitas, a Subcoordenadora Néville Ferreira Fachini de Oliveira

e a ex Coordenadora Daniela Branco Liposcki. Submeteu a composição à aprovação dos

membros do Colegiado. Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. PAUTA 2:
Organização da Oferta das disciplinas de acordo com o Ofício Circular nº

07/2022/GABINETE/PROGRAD/UFES: A Coordenadora, Grace Kelly Filgueiras

Freitas, informou que foram realizados levantamentos de vagas, salas e horários para os

trâmites da oferta Earte e híbrida com prazo para onze de fevereiro de 2022. Em vinte e

um de fevereiro de 2022, após aprovação pelo Conselho Universitário do retorno às

atividades presenciais, a Pró-reitoria de Graduação (Prograd) emitiu o Ofício Circular nº

07/2022, com orietações gerais para a oferta de disciplinas, onde consta que as

disciplinas constantes do Projeto Pedagógico deverão ser ofertadas presencialmente. Foi

destacado para o grupo que a oferta Earte será exceção para o docente que se enquadrar

em uma das situações listadas nos artigos 5º e 6º, Inciso I e alíneas, da Resolução n°
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31/2021, do Conselho Universitário. Após consulta ao chefe do Departamento, foi

constatado que no Departamento de Educação Integrada em Saúde (DEIS) não há

professores que se enquadram na situação prevista, sendo assim, todas as disciplinas

ofertadas por este departamento deverão ser ministradas no formato presencial. A

coordenção aguarda o posicionamnto dos demais departamentos sobre esta questão. A

Subcoordenadora, Néville Ferreira Fachini de Oliveira, ressaltou que ainda não há

resolução do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) e do Comitê Operativo

de Emergência para o Coronavírus (COE) operacionalizando o retorno presencial.

Levando em consideração os últimos boletins emitidos, o COE se baseia nas normativas

da Secretaria de Estado da Saúde do Espírito Santo (SESA). Foi realizada uma reunião

entre a Coordenação do Colegiado e o chefe do DEIS para analisar: 1. o impacto caso a

Fisioterapia decida manter a oferta tramitada e constatou-se que para garantir o fluxo

dos estudantes no curso, é necessário ofertar o rol de disciplinas e o quantitativo de

vagas o planejado anteriormente; 2. foi discutida a questão da estrutura física e o

redimensionamento das turmas práticas, mas ainda não há resposta oficial sobre as salas

de aula. A Coordenação informou que há duas turmas com quantitativo grande em aula

teórica, mas entende que devido ao contato entre os estudantes no laboratório ser mais

próximo, por prudência, gostaria de manter as divisões de turmas práticas em grupos

menores (10 estudantes) devido ao contexto da pandemia. A professora Lisandra

Vanessa Martins questionou se ofertar menos turmas práticas causaria grande impacto

na carga horária docente. A Coordenadora, Grace Kelly Filgueiras Freitas, respondeu

que causaria um pequeno impacto (redução de duas horas de um professor), mas que a

análise feita foi pensando em biossegurança, pois o retorno ao presencial não será

gradual, como a Universidade apontava. Após verificar se havia outros questionamentos

ou propostas, foi submetida para aprovação do Colegiado de Fisioterapia a manutenção

da oferta das disciplinas para o semestre 2022/1 aprovada anteriormente e tramitada aos

departamentos, no entanto, agora com todas as disciplinas sendo ofertadas na

modalidade presencial. Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. Nada mais havendo a

tratar, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a presença e declarou encerrada a sessão, e

eu, Mirela Schimit Pinto, secretário(a) do(a) Colegiado de Fisioterapia, lavrei a presente

ata que, após lida e aprovada, vai devidamente assinada pelos presentes. Vitória/ES, 03

de março de 2022.

Grace Kelly Filgueiras

Freitas (Presidente)
Ana Paula Santana Coelho Almeida

Daniela Branco Liposcki Juliana Hott de Fucio Lizardo
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Lisandra Vanessa Martins Lucas Rodrigues Nascimento

Maria Teresa Martins de Araujo Narcisa Imaculada Brant Moreira Neville Ferreira Fachini de

Oliveira Pedro Sartorio Tomazeli Veronica Lourenco Wittmer Pascoal
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